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Apare în fiecare Dumineca. I Preful unui exemplar: 1 Leu. 

Pocăifii „milenişti" neagă 
dumnezeirea Domnului 
nostru Isus Hristos! 
Dintre Multele învăţături rătăcite 

ce se ivesc tot mai tare în timpul 
nostru, nici ună nu conţine atâta ră
tăcire, atâta venin, ca secta numită 
„Studenţii de Biblie", sau „Mileniştii" 

Această sectă, pe lângă că a 
profeţit lucruri cari nu numai că nu 
s 'au împlinit, dar sunt chiar în contra
zicere cu Sfânta Scriptură, ca d. e. 
„învierea, profeţilor şi sfârşitul lumii 
în anul 1925" "a doua venire a lui 
Hristos din anul 1874" etc, mai înva
ţă şi acea că Domnul Isus Hristos 
n 'a fost Dumnezău adevărat. Deşi 
Domnul Isus apriat a spus, că „cine 
m'a văzut pe mine a văzut pe Tatăl" 
pentru că „eu şi Tatăl una suntem", 
Ioan 10:30 — totus aceştia (mileniştii) 
spun despre Isus Hristos, că el n 'a 
fost Dumnezeu, el a fost numai „pri
ma creatură a lui Dzeu — aşa ca. inge. 
TÎÎU şi că fost timp când Isus Hris
tos nici n a existat", vezi voi. V. pag. 

86. 87 tradus limba engleză în limba 
maghiară. 

Dar mileniştii şi aci vin în contra
zicere cu Sfânta Scriptură. In sfânta 
Scriptură cetim cum Sf Apostol Pavel 
Ta numit pe Hristos, că El este „peste 
toate Dumnezău binecuvântat din veci" 
Rom. 9 : 5 ; iar Ioan zice : „Ştim iar, 

că Fiul lui Dumnezeu a venit şi ne-au 
dat minte ca aă cunoaştem pe cel 
adevărat; ş\ suntem în cel adevărat 
în fiul său Isus Hristos, acesta este 
adevăratul Dumnezeu şi viaţă vecini, 
că" vezi I Ioan 5:20. Sf. Apostol 
Toma îl 'numeşte pe Isus dea dreptul : 
„Domnul meu şi Dumnezeul meu", 
iar Isus nu-i rectifică cuvintele, ceea-
ce ar fi făcut, dacă nu erau adevăra
te, ci El îl mustră numai pentru ne
credinţa lui, c ă nu a crezut până ce 
nu a văzut. 

Domnul Isus a mai z is : „mai 
'nainte de-a fi Avram, sunt eu" şi „Tatăl 
este intru mine şi eu întru El* Ioan 
10 : 38. Ev Ioan zice : „Intru început 
era cuvântul (Lugos) şi cuvântul era 
la Dumnezeu şi Domnezeu era Cu
vântul (Lugos)". Ioan 1:1 

Nu numai atâta, ba chiar şi pro
feţii vechiului aşezământ prevestind 
despre naşterea lui Hristos, îl nume
au intre altele „Dumnezeu" „Iată feci
oară (Măria) este grea, şi va naşte 
fiu şi vor chema numele lui „Emanuel" 
care se tâlcueşte „cu noi este Dum
nezeu." vezi Mat. 1 : 23 . Isaia 7: 14. 
Iar in alt loc cetim: „Căci un copil 
ni s'a dat şi domnia este pusă peste 
umerii s ă i : şi se va chema numele 
lui „Minune", „Sfătuitor", „Dumnezeu 
puternic" „Părinte etern", „Domn al 
Păcei" Isai. 9 : 6. 

Biserica adevărată dela început 



a invătat că Dumnezeu e în trei per
s o a n e ; „Talâl, Fiul ş\ Spiritul sfânt'' 
şi aceste trei persoane sunt una. Scrip
tura zice : „Căci trei sunt cari mărtu
risesc in ceruri Tatăl, Fiul, (Cuvântul, 
Lugos) şi Spiritul; şi aceştia trei, sunt 
una." I. Ioan 5 : 7. Apostolii toti au 
predicat, că Isus este Dumnezeu ade
vărat şi adevărul acestei învăţături 
mai toti l'au sigilat cu sângele lor. 

înv. Vasile Borca. 

Feriji-vă de beuturi 
spirtuoase! 

„Noaptea (perioada igno
rantei) a trecut, ziua (timpul 
luminei) s a apropiat, să le
pădăm dar lucrurile în-
tunerecului, să imbrăcăm 
armele luminei. Să umblăm 
cuviincios ca în timpul zilei, 
nu în ospeţe desfătătoare 
şi beţii". Rom. 13:12,13. 

Isus at venit- ^ieli p&'.-pământ ^şpţe ajt 
dispută diavolului supremaţia asupra lumei. 
pe care acesta o pretindea pentru sine. El 
a venit pentru a restabili în om chipul lui 
Dumnezeu în mare parte şters din cauza 
păcatului, şi-a comunica sufletelor puterea 
divină, care se ridice pe om deasupra de-
gradărei şi stricăciunei. 

Dar oamenii n'au conlucrat împreună 
cu Isus în această a Sa misiune divină, ci 
s'au rânduit sub steagul prinţului intunere-
cului, dâridu-se pe mâna agenţilor, prin cari 
puterile intunerecului vor să desăvârşească 
ruina omenirei. Opera celui rău constă în 
a inpiedicâ lucrarea lui Hristos; şi toate 
sforţările sale tind la a determină pe oameni 
să apuce pe căile intunerecului. Pământul 
este câmpul de luptă, pe care puterile in
tunerecului precum şi puterile luminei îşi 
dispută sufletele, pentru cari a murit Hristos. 
Când Isus eră pe pământ, El descria astfel 
misiunea sa şi caracterul lucrărei sa le: 
„Spiritul Domnului este asupra med, pentru-
care ma uns — să predic săracilor Evan
ghelia, să vindec pe cei cu inima sdro-
bită" . . . Luca 4:18,19. 

Iată deci lucrarea lui Hristos şi a celor 
împreună lucrători cu El. Dar cât de cu totul 

este diferită lucrarea lui satana şi a tova
răşilor săi 1 Mulţi din colaboratorii prinţului 
intunerecului, cari lucrează împreună cu el 
la aducerea la cădere a neamului omenesc, 
îmbracă atentatele lor criminale în haina 
sfinţeniei. Dar tocmai unora ca acestora se 
adresează Domnul, când zice: „Când uefi 
intinde mâinele voastre, eu i-mi voiu ascunde 
fata mea dela voi, chiar de veti face multe 
rugăciuni, eu nu le voiu asculta, căci 
mâinele voastre sunt pline de sânge". Sunt 
mulţi cei cari, ridică mâinele lor către 
Domnul cu simţiminte de dreptate proprie 
fariseiască, dar cari prin faptele lor neagă 
principiile legii lui Dumnezeu. Aceia, ale 
căror mâini sunt pline de sânge, să nu-şi 
inchipue că vor fi primiţi de Dzeu pentru 
sfinţenia lor de formă. 

(Va urma.) 

Din catechism 
36. Dacă Dumnezeu este a ş a de 
bun părinte, ce trebue să facem noi? 

ii trebue să n e r riizuirri ca să 
fim fii credincioşi şi ascultători şi pe 
El să-1 iubim. 

Doamne mare şi bun eşti, 
Tu de bune te îngrijeşti, 
Ajută-mi să te iubesc, 
Voia Ta să ţi-o împlinesc. 

Convingerea, cumcă Dumnezeu 
se îngrijeşte şi de cei mai mici, cum 
că toate sunt supuse cârmuirea lui, 
ne mângâie în năcazuri, nu lasă să 
ne incredem în noroc, ne întăreşte 
în contra ispitelor, ne dă încredere 
în toate amărăciunile acestei vieţi. 

Convingerea, cumcă Dumnezeu 
ne cârmueşte cătră impărătia sa veş
nică dar cu condiţia că şi noi să fa
cem cât putem, ne mână necontenit 
spre virtuţi, împlinind scopul nostru 
de a preamări pre Dumnezeu nu 
cumva abuzând de libertatea noastră 
aci pre pământ, să fie silit Dumnezeu 
să arete dreptatea lui înfricoşată pe-
despsindu-ne cu chinuri veşnice. 



S. Martir şi Arhidiacon Lau
rentiu. (10 August) este unul dintre 
martirii cei mai de frunte ai bisericei 
creştine catolice. Sfinţii părinţi scriu 
despre dânsul cu cea mai mare în
sufleţire. Precum Sf. Ştefan întâiul 
martir şi Arhidiacon la răsărit a prea
mărit Ierusalimul, astfel Sf. Laurentiu 
la apus a preamărit cetatea Roma. 

Pătrunşi de escelenta virtuţilor 
Sf. Laurentiu,, scriitorii vieţii lui au 
uitat a insemna locul naşterii lui. 
După traditiune s a născut în Spania, 
dar deja în pruncia lui s'a dus la 
Roma, unde prin virtuţile lui a câşti
gat iubirea Sf. Sixt arhidiaconului 
Romei, sub a cărui conducere a stu
diat Sfintele cărţi şi a progresat în 
mod minunat în virtuţi. 

Sf. Sixt în anul 257 fiind ales de 
Pontifice, pre Sf. Laurentiu de şi era 
tinăr l'a pus de arhidiacon preste cei 
7 diaconi, cari au servit Ia bisericile 
din Roma. 

In vremea aceea domnea împă
ratul Valerian, care şi-a propus cumcă 
ceea ce n'au potut să facă antece
sorii lui, va face dânsul, adecă că 
va nimici cu totul creştinătatea. Pentru 
realizarea acestui scop a cugetat că 
mai întâi trebue ucişi episcopii, pre
oţii şi ocarmuitorii bisericii. Drept 
aceea a poruncit că mai întâi să se 
prindă Pontificele Sixt. Când îl duceau 
pe bătrânul Pontifice la pierzare, Sf. 
Laurentiu îl petrecea cu lacrimi în 
ochi, nu pentru că Sf. Părinte a tre
buit să ia cununa de martiriu, ci 
pentru durerea ce a simtit-o că trebue 
să se despărtească de dânsul: „Unde 
te duci părinte sfinte fără fiul tău? 
a zis Sf. Laurentiu. — Unde te gră
beşti părinte Sf. fără diaconul tău? 
Tu nu ai adus jertfă lui Dumnezeu 
nici odată fără servul tău ? Doară 
am fost necredincios în slujba mea ? 

In administrarea Sacramentelor m a i 
primit sa'ti fiu de ajutor, iar la mar
tiriul lău nu vroieşti să te însoţesc?" 

Din cuvintele acestea se vede 
iubirea cea mare a Sf. Laurentiu 
cătră mai marele său, şi cumcă şi 
dânsul a dorit a patimi pentru Hris-
tos. 

Bătrinul Pontifice l'a mângăiat 
zicând: Nu! fiule, eu nu te voi lăsa, 
pentru că pre tine te aşteaptă lupte 
şi mai mari. Nouă ca la bătrâni bu
nul Dumnezeu ne-a dat o luptă mai 
uşoară şi mai scurtă, dar lie pentru 
că eşti tinăr şi tare iti va da o învin
gere mai frumoasă asupra tiranului. 
Nu plânge, căci nu preste mult vei 
veni după mine, şi preste trei zile 
mă vei urma. Dute şi îngrijeşte să 
aşezi avuţiile bisericei, cari s'au dat 
sub îngrijirea ta". 

După uciderea Sf. Sixt, arhidia-
conul Laurentiu îndată a împărţit 
intre săraci toată, averea bisericei, 
banii şi vasele de aur şi de argint, ca 
să nu ajungă acele în mâinile păgâ
nilor, fiind sigur dânsul despre împli
nirea profeţiei Sfintului Sixt, că preste 
trei zile va muri şi el. 

Şi aieve păgânii, cari au auzit 
porunca S-tului Sixt. despre aşezare» 
averilor bisericeşti, au şi pretins de 
Ia Laurentiu să le predea lor acele. 
Sf. Laurentiu a cerut termen de trei 
zile, în cari a adunat 1500 de săraci 
şi i-a prezentat diregatorilor, spu-
nându le că aceştia sunt averea bi
sericilor, cărora a împărţit banii bi
sericei ca să aibe cu ce să-şi câştige 
pâine şi îmbrăcăminte. 

Diregătorii s a u mâniat foarte, 
căci dânşii au aşteptat averi, şi iată 
li s a u prezentat săraci, morboşi şi 
slăbănogi. Drept aceea îndată l'au 
bătut pe Laurentiu cu zbiciuri spu-
nându-i, că dacă va sluji idolilor nu-i 
vor lua viata. Insă Sfântul a remas 
statornic în credinţă. 



Deci au făcut un grătar de fier, 
şi culcându-1 pre acela, a pus sub 
grătar foc şi au început al frige pre el 
de viu. Mare a fost focul care mis
tuia trupul Sfântului Laurentiu, dar 
şi mai mare a fost iubirea martirului 
sfânt cătră Isus Hristos, încât nu nu
mai că nu s'a vaetat, ci pre fata lui 
s 'a arătat semnele bucuriei. 

Dupa ce deja era mai fript pre 
o lăture a trupului Sf. Laurentiu a 
zis locţiitorului: „Acum mă poti în
toarce şi pre cealaltă lăture, căci pre 
aceasta sum destul de fript. „Apoi a 
continuat: „Acum poti să şi mănânci 
din mine, căci carnea mea este des
tul de friptă". După aceste Sf. Lau-
reniiu s'a rugat ferbinte, mai ales 
pentru cetatea Roma şi pentru în
toarcerea ei la creştinătate, s'a rugat 
Iui Dumnezeu ca din aceea cetate, 
care e capitala lumei să se lăţească 
evăngelia în toată lumea- Sfântul 
Pudentiu scrie, că aceasta rugăciune 
ferbinte a efeptuit că cetatea Roma 
s 'a încreştinat. 

In urmă după ce călăii l'au în
tors pre gratele înfocate mai de multe 
ori, Sf. Laurentiu şi-a dat sufletul în 
mâinile Creatorului în anul 258 d. H. 
Văzând paciinta îngerească a Sf. 
Laurentiu, au primit credinţa creş
tinească mai mulţi dintre deregatorii 
de frunte ai cetăţii. 

Dară nici Roma nu'a remas ne-
recunoscătoara acestui mare Martir, 
căci deja sub Constantin cel mare în 
anul 350 d. Hr. s'a zidit o biserică 
pompoasă în onoarea Sf. Laurentiu 
numită Bazilica din S. Lorenzo. Bi

serica aceasta s'a zidit pe un intra
vilan care era proprietatea unei femei 
evlavioase Sf. Ciriaca, locul numit : 
„Fundus Veranus" unde era şi un 
cimitir în care au fost îmormântati 
mai mulţi sfinţi martiri. 

înaintea acestei biserici pe un 
stâlp grandios cioplit din granit 
Aegyptian e aşezată statuia Sfintului 
Laurentiu, iar moaştele lui împreună 
cu cele ale Sf, Ştefan şi Sf. Iustin 
zac în aceasta biserică, care şi azi 
e una dintre cele cinci Bazilice Pat
riarhale şi una dintre cele şapte bi
serici principale din Roma, cari le 
cercetează pelegrinii. 

Tot în onoarea Sf. Laurentiu mai 
sunt numai chiar în Roma următoa
rele biserici zidite şi anume numite 
San Lorenzo in Damaso, in Janiculo, 
în Lucina, in Miranda, in Panisperna 
in Brindisi şi in fine in Piscibus. 

Rugăciunea de pe grătar rostită 
de acest Sfânt a fost bine primită 
de Dumnezeu şi azi cu un mai mare 
succes ca ori şi când până acuma 
aieve din Roma se vesteşte evănge
lia în toată lumea. 

Sfinjire intru preot. Pe vremea ma
relui război era mult cunoscut numele, 
generalului de brigadă baronul Reichling 
von Meldegg ajuns mai târziu comandant 
al cetăţii Ingolstadt. Despre el cetim în 
„Patria", că părăsind cariera militară, a 
îmbrăţişat cea preoţească. In luna trecută 
a fost hirotonit intru preot de cătră episcopul 
Leo. 
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